

记者 季禹 实习生 庄天乙

### 首战落败 黎巴嫩放手一搏

目前,黎巴嫩排名世界第107位。除了在2023年底,曾2:1战胜过约旦外,他们在近期的一系列友谊赛中表现不佳。小组赛首轮,他们0:3不敌卡塔尔,虽然输了球,但他们的表现仍可圈可点。

面对来势汹汹的东道主,黎巴嫩摆出五后卫阵型,依靠防守反击和快速转换制造了一些威胁。身高187厘米的高中锋吉拉迪,发挥尤其亮眼。他不仅是禁区的高点,也是边路的突破手,令卡塔尔队十分头疼。

历史上,国足共与黎巴嫩有过5次交手,国足4胜1平占据上风。不论是从世界排名还是历史战绩来看,国足都是占优的一方。

即使如此,国足仍不可掉以轻心,毕竟球队前几天险些在排名与黎巴嫩相当的塔吉克斯坦身上吃瘪。

上一场比赛,中场薄弱的国足,给了塔吉克斯坦12次射门机会。若不是对手门前把握机会能力不佳,国足城门恐怕早就洞开。此役,面对坐拥12名归化球员,且擅长前场紧逼的黎巴嫩,国足如果延续上一场的发挥,恐怕要吃苦头。

### 韦世豪伤缺 人员配置成关键

# 自己挖的坑 还得自己填

## 今晚对阵黎巴嫩,国足迎出线关键战

北京时间  
1月17日19:  
30,国足将在  
亚洲杯小组赛  
第二轮迎战黎  
巴嫩队。

小组赛首战,国足0:0战平塔吉克斯坦,令小组出线形势变得紧张起来。对于国足将士们来说,要想完成出线这一最低目标,对阵黎巴嫩全力争胜,是唯一的选择。



张玉宁若能首发出战,将给黎巴嫩的后防线带来很大威胁。  
IC photo

相较于小组赛首轮,国足在对阵黎巴嫩的比赛中,可能会有一定的调整。

上一场比赛首发登场的后防核心张琳芃,并没有参加15日上午的合练,能否出战要打上一个问号。

没能在对阵塔吉克斯坦比赛中登场的吴曦,则出现在了训练场。如果吴曦能够赶上17日的比赛,将改善国足中场薄弱的问题。

另外,国足中前场重要的进攻组织点韦世豪,伤病情况仍不乐观。由于腹股沟伤病,他很可能缺席整个小组赛阶段比赛。

在首场比赛中,国足主帅扬科维奇的人员配置,引发外界广泛讨论。在上半场场面被动的情况下,国足在下半场派出张玉宁、林良铭等人,进攻线上的表现明显有了改观,逐渐掌握了比赛节奏。如果张玉宁具备首发出场的条件,将给黎巴嫩的后防线带来很大威胁。

### 形势复杂 出线必须赢球

按照亚洲杯晋级规则,各小组前两名,以及4支成绩最好的小组第三名将晋级16强。这样来看,国足出线希望不小。不过,国

足首战只拿到1分,给自己埋下了一颗“雷”。

小组赛最后一轮,国足将迎战东道主卡塔尔队。经过前年世界杯洗礼,卡塔尔世界排名已经上升至第58位。加上他们坐拥主场之利,国足要想在这一轮比赛中取胜,并不容易。

因此,17日的比赛,将成为国足拿分并保住小组前两名的关键战。

第二轮,国足所在小组的另一场较量,将在卡塔尔和塔吉克斯坦之间进行。在首轮表现强势的卡塔尔队,赢下这场比赛没什么悬念。

如果国足想在小组第二的位置上站得更稳,甚至冲击小组第一,就必须赢下黎巴嫩。若国足仅打平,甚至不敌黎巴嫩,出线形势将变得十分严峻。

值得一提的是,接下来的两场比赛,国足必须要注意判罚尺度问题。亚洲杯小组赛首轮,多场比赛出现争议判罚。其中,朱辰杰的进球被吹,就引发了不小的争议。

吹罚带来的争议,足以令国足对本届亚洲杯的裁判判罚,有一个大致的认知。接下来的两场比赛,国足需要尽可能避免争议动作,争议站位的出现,让裁判无刺可挑。

编辑:怀晓 组版:颜莉

## 至爱 让每一面都精彩

### 极狐 阿尔法T5 全优上市

全优生 超能纯电 SUV

# at5

经销商地址:济南市历下区经十东路3732号极狐中心  
经销商电话:0531-88817778

### 超能六边形战士 实现全场景友好

高强度钢铝混合车身 车身扭转刚度高达47119Nm/deg	净味健康座舱 50度高温暴晒车内仍接近0醛0苯	800V高压超充平台 10分钟260km 快速补能	麦格纳制造品质保障 整车10年、24万公里性能无衰减	智能泊车系统 极窄、墙角、坡度车位可见即可泊
----------------------------------	----------------------------	------------------------------	-------------------------------	---------------------------

车型配置及图片所示外观内饰仅供参考,具体配置及外观内饰请以实车为准,车辆安全应由驾驶员根据实际情况操控,智能驾驶功能仅为辅助驾驶目的设计。

扫描添加官方企微专员 扫描关注公众号